

湖北省科学技术期刊编辑学会成功举办 编辑学论文写作知识讲座



学会学术部王银平部长在授课

2025年3月14日，湖北省科学技术期刊编辑学会，在武汉理工大学余家头校区，成功举办了编辑学论文写作知识讲座。讲座由学会秘书长肖唐华主持，学术部部长王银平（正研级高工）主讲。聆听讲座的有科技期刊编辑140多人。学术报告厅里充满了浓厚的学术氛围。

十年磨一剑。王老师用十年的时间，两次斩获我会“五连冠”优秀论文作者殊荣。他是我会唯一获得此荣誉的佼佼者。十年连续两次摘取这颗“五连冠”之星确实不易。“五连冠”优秀论文作者，必须在五年内每年都获评一篇二等以上优秀论文奖，更何况王老师在十年内两次连获此荣誉。可见其学养之深厚。

深厚的学养来自刻苦学习，来自朝朝暮暮的日积月累。可见心之所向，是怎样一种势不可挡的力量。

在开讲后，王老师用精辟的语言

论述了编辑学论文选题与写作知识的方方面面。他首先阐述了编辑学论文的定义与特点，以及写作格式与规范。他说，写编辑学论文对作者的要求是很高的。作者必须具备选题能力、分析能力、表达能力。选题来源于会议征文、自主选题、擅长领域选题、工作实践选题等诸方面。

在讲到编辑论文如何撰写时，他首先谈到了题名的写作方法，接着谈到了摘要的写作方法以及引言的写作方法。他认为论文主体部分是文章的核心，也是作者下笔的着力点。

最后，他介绍了编辑学论文结语的写作方法，以及参考文献的著录格式。王老师讲课的特点是每讲一个观点都有详尽的案例分析。他用恰如其分的案例分析，加深听众对理论知识的理解。

王老师连续作了3个多小时的学术报告，会场上始终秩序井然。众编辑渴求知识的愿望，深深感动了王老师。

王老师不愧为大家学习的榜样。在他榜样力量的鼓舞下，相信我会的学术活动一定会蓬蓬勃勃地开展起来；相信我会的“五连冠”优秀论文作者将不断地涌现出来，为创世界一流科技期刊打下坚实的基础。

十年磨一剑，“锋刃”已曾试，今日赠诸君，文坛创奇迹。

（卢先蓉/文）